

ΜΙ' ΑΛΗΘΙΝΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΕΡΩΤΟΣ ΚΑΙ ΣΠΑΡΑΓΜΟΥ

ΑΠ' ΤΗΝ ΑΓΑΠΗ ΣΤΟ ΘΑΝΑΤΟ

**ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ.** — Η Ζωή Θεοφιλά, μία πεντάμορφη Ρωμηοπούλα της οκλαθωμένης Πόλης, έχει αρραβωνιαστεί με το Βασίλη 'Αγιοβλασίτη. Ο αρραβωνιαστικός της, επειδή θέλησε να γιορτάση τους γάμους του όσο το δυνατό πιο λαμπρά, στέλνει για την Κρήτη για να φέρη έκλεκτα γλυκά κρασιά. Μία μέρα, ενώ η Ζωή πηγαίνει στο λούτρο, ένας πλούσιος και δυνατός Τούρκος άρχοντας, ο οδοντάρης Μουχτάρ άγάς, τη βλέπει στο δρόμο του και θαυμάσιος άπ' την ωμορφιά της, πλησιάζει τη νέα κι' αρχίζει να της μιλάει τρυφερά και παθητικά. Σάν έθασσαν στα λούτρα, ο Μουχτάρ άποχαίρεσε τη Ζωή, την όποια άρχισε να βρασιλεύει κακά προσημειωτά την άλλη μέρα πράγματι πρωί-πρωί, ο Τούρκος άρχοντας πηγαίνει στο σπίτι του Θεοφιλά και τού ζητάει την κόρη του σε γάμο. Ο γέρος όμως τού άπανταίει πως είνε αρραβωνιασμένη. Τότε ο άγας τόν άπειλεί με τις μεγαλύτερες έκδικήσεις κι' έτσι στο τέλος η Ζωή, θέλοντας και μη, δέχεται να γίνη σύζυγός του...



(Συνέχεια έκ του προηγούμενου)  
ΜΑ ο Μουχτάρ άγάς πήγε έφρατος για να παραλάβη τη νύφη άπ' το σπίτι της, έκτός από τους πολυάριθμους φίλους του που τόν άκολούθησαν, από πίσω έχοζάν και μία όλοκληρή συνοδεία από καμιάς και μονιάσμα, φορτωμένα δώρα.

Η Ζωή, χλωμή σαν τό κερι, αλλά ύπέροχη μέσα στο νυφικό της στολίσμα, τόν περιέει στην είσοδο του σπιτιού της, περιτομαζωμένη από τους γονείς της και τους συγγενείς της, οι όποιοι με δυσκολία αναγκάσαν τη θλιβή τους. 'Όσοσο, τους περιγορούσε ή ιδέα, ότι ο Μουχτάρ άγάς αγαπούσε την κόρη τους και θά την έκανε ευτυχισμένη.

Ο γέρος γαστρούς, αφού έφαγε τό χέρι τόν πεθεγόρα του, πήρε τη Ζωή και τη βοηθήσε ν' ανεβή σ' ένα όραιο χονδρένιο άλογο. 'Ελευτα όλη ή κομπή, μαζί με τη νύφη τους, διεψήθησε στο παλάτι του άγα που βασιλεύαν στις άκτές του Βασίλειου.

Σ' όλο τό δρόμο, ο όραιοός νέος άξιωματικός, Μεχμέτ μπέης, δέν ξεκάρωνε τά μάτια του από τη νύφη. Την κάιταζε με θαυμασμό και τόν έθλιβε ή ιδέα, ότι ένας γέρος, σαν τό Μουχτάρ άγά, είχε κάνει δικό του ένα τέτοιο άγγελό. Καθώς ήξερε μάλιστα πως ή Ζωή ήταν άρραβωνιασμένη μ' ένα νέο χριστιανό, πουνούσε βαθεία κι' ειλκιονιά για τη δυστυχία της.

Η νέα αναπλαθειανόταν τά γλυκά και γεμάτα καλοσύνη βλέμματα που της έσφιγγε ο Τούρκος άξιωματικός και κάθε τόσο γιόριζε κι' αυτή έναν του τά μεγάλα και φωτεινά της μάτια και του χαμογέλοισε ποιημένα.

Έντομαξαίν, ο Βασίλης ο 'Αγιοβλασίτης είχε αγράσει στην Κοιμή τά γραμά και γράψε στην Πόλη γεμάτος χαρά με την ιδέα ότι σε λίγο θά παντρευόταν την πολυαγαπημένη του Ζωή.

Ότνε ύποψη δέν είχε ο δυστυχισμένος τόν όσον είχαν διαδοματωσει κατά την άπουσία του.

Έν τούτους, όσο πλησίαζε στην Πόλη, έννοιωσε την καρδιά του να σφιγγεται από άόρατα κακά προσημειωτά, τά όποια δέν ήξερε που ν' απόδοση.

Κ' αυτό, μόλις τό πλοίο άραζε στην προκυμαία, πήδηξε έξω γεμάτος άγωνα.

Έκει είδε μερικούς φίλους του, οι όποιοι έτρεξαν να τόν άποδεχούν. Φακάντωνσαν όμως θλιμμένοι και τά λόγια έβγαναν μισημένα άπ' τό στόμα τους. 'Όταν μάλιστα τού ώρτισε για τη μηστή του, έκείνοι απόφυγαν να τού άπαντήσουν κι' έφρόνισαν να γυρίσουν άλλοθι την κοδέντα...

Τότε ο Βασίλης κατάλαβε, ότι κάτι ασυνήθια συνέβαινε. 'Αιρεσε λοιπόν τους φίλους του, οι όποιοι, παρ' όλες τις έλπιμονες παραβολήσεις του, άπέφυγαν να τού δώσουν έξηγήσεις και, τρέχοντας, διεψήθησε πρός τό σπίτι του Θεοφιλά.

Έκει, ο πατέρας και ή μητέρα της Ζωής, με τά μάτια τους πλημμυρισμένα από δάκρυα, τόν πληροφόρησαν τι είχε συμβεί και πως είχαν έκδραστεί να δώσουν την κόρη τους στον Μουχτάρ άγά.



Πάνω σ' ένα μαγικό άλογο...

χαιρόταν, χωρίς να βγαίνει καθόλου έξω.  
Έντομαξαίν όμως και ή Ζωή είχε πληροφωρηθεί την έπιστροφή του αγαπημένου της κι' έννοιωσε την καρδιά της να την πλημμυρίζει πάλι ή αγάπη του. Έκαστος μάλιστα και τού έγραψε μία έπιστολή, στην όποια θηρούσε για τη μεγάλη της δυστυχία και τόν έκπέυε να τη συγχώρη γιατι, παρ' τη θέληση τη δική της και τών γονέων της, είχε αναγκαστεί να παντρευτεί με άλλον.

Τού έστειλε τό γράμμα της με μία έμπιστη σκλάβά της, την όποια της είχε κάνει δώρο ο Μεχμέτ μπέης, βεβαιώνοντας την πως απορούσε να έγη κάθε έμπιστοσύνη σ' αυτή. Και πράγματι ή 'Αισά — έ- ται την έλεγαν τη σκλάβά της — ελάτρευε την κυρία της και ήταν πρόθυμη να θυσιαστή για την αγάπη της.

Έπήγε λοιπόν χωρίς να την πάρη κανείς είδηση, τό γράμμα στο Βασίλη 'Αγιοβλασίτη και πήρε μάλιστα την άπάντησή του πρός την κυρία της, στην όποια έκείνος, μεταξυ τών άλλων, της έγραφε σε ύφος παρωπονετικό:

*'Αφού λησιμόνησε τη σωτηρία της ψυχής σου κι' έγινεσ Τουγκισια, έγώ ούτε να πώ, ούτε να κάνω τίποτε μωρό. Κλάιω μονάχα για τό χαμό σου και δέν μού μένει να κάνω πειά τίποτε άλλο παρ'α να σε ξεχάσω, αν και αυτό θά μού είνε δύσκολο και πολύ σκληρό, γιατί σ' αγαπώ περισσότερο από κάθε άλλο πλάσμα στον κόσμο.*

Είς άπάντησιν ή Ζωή τού έστειλε πάλι την άκόλυθη έπιστολή:  
*'Αν και όλοι φαντάζονται και πιστεύουν πως έγινα Μωαμεθανή, έν τούτους μέσ' σ'α βάρη της καρδιάς μου παραμένω πάντα Χριστιανή και προσεύχομαι καθημερινός στο Θεό μου, όπως προσεύχομαι και προηγήτερα. Ούτε σένα σε λησιμόνησα, ύπ και με κατηγορείς άδικα πως σ' αρήνηκα, άντε και θά σε ξεχάσω ποτέ. Σ' αγαπάω πάντα με όλη μου την καρδιά. Μολονίσι δέ ο σύζυγός μου μού φέρεται παντοει με μία άπέραντη καλωσύνη και μ' έχει βασίλισσα άνάμεσα σ' όλες τις άλλες του γυναικεί, έν τούτους ο νόθος μου πετάει διαρκώς σε σένα και δέν συλλογιόμαι τίποτε άλλο παρ'α τ'α φτωχά όνειρα της χωμένης είνυγχίας μας. 'Αλλοίμονο, καλέ μου Βασίλη, ή μόρα μας ήταν πολύ σκληρή και θέλησε να μάς χωρίση. Αν δέν γινόταν αυτό, όλοι μας θά είμαστε άντι της στιγμή πεθαμένοι, κ'έγώ κι' εσύ κι' οι γονείς μας. 'Ο άγας δέν θ' άφιγε κανένα μας ζωντανό. 'Αλλοίμονο!... Γιατί να μη ζούμε στα χρόνια τών Παγαμωθών; Πάνω σ' ένα μαγικό άλογο θά φεύγαμε μακριά, σ' δάσνιτους παραδείσους...*

*'Όσοσο μην άπελπίσειςι όλότελα... Ποιός ξέρει τι μοσού να γίνη αύριο!... 'Ο άγας είνε τόσο γέρος κ' ήμεις είμαστε τόσο νέοι άκομα!*  
*'Έντομαξαίν μοσούσι νάχεσαι να με βλέψη κάθε μέρα. Η σκλάβά μου, με την όποια σου στέλνω αυτό τό γράμμα και στην όποια μοσούσι να έχης κάθε έμπιστοσύνη, θά σου πη με ποιό τρόπο θάρθης να με συναντήσης σ' ένα άπομωρο κήπο του παλαιού τού συζύγου μου... Μή φοβηθής καθόλου... Δέν υπάρχει κανένας κίνδυνος. Σέ περιμένω νάρθης, για να σου μιλήσω και με τό στόμα και να δικαιολογηθώ γιατί σ' έγκατέλειπα...*

Ο Βασίλης, μόλις διάβασε αυτό τό γράμμα, κόντεψε να τρελλάη άπ' τη χαρά του.  
Κατόφυγες έλπίδες πλημμύσαν με μάς την καρδιά τού φτωχού έρωτευμένου...

Και την άλλη μέρα χάλας, όδηγούμενος από την πιστή και πρόθυμη σκλάβά 'Αισά, κατόρθωσε να μη στους κήπους του Μουχτάρ άγά, χωρίς να τόν άντιληφθή κανείς.  
Η 'Αισά τόν άφηρε εκεί σ' ένα στέφανο κι' έτρεξε άμέσως να είδοποιήση την κυρία της, ή όποια έκανε έκεινη την ώρα τόν περιπατό της στους κήπους του άναστόρου, άκόλυθημένη άπ' όλες τις ύπηρετιές της και τις σκλάβες της.

Τη καρδιά της έπήγε να πετάξη, μόλις έμαθε ότι ο αγαπημένος της βρισκόταν εκεί.

Έδωξε άμέσως όλη την άκόλυθη της και κρατώντας μόνο την 'Αισά, διεψήθησε πρός τό στέφανο, όπου την περιέει ο Βασίλης...

Μόλις ο νέος την είδε από μακριά, μη μωρατών να κρατηθή περισσότερο, πετάχτηκε άπ' τά δέντρα, μέσ' στα όποια βρισκόταν χωμμένος, κι' έτρεξε πρός αυτήν, άνοιγώντας της διάπλατα τά χέρια του.

Οι δύο έραστάι έβασαν ο ένας στην άγκαλιά του άλλου κι' έπ' όρα πολλή φιλιόντωναν με πάθος και με λαχτάρα, μουκωνόνας τά φιλήματά τους με τό δάκρυά τους.

(Ακολούθει)

